

习近平会见全国政协副主席梁振英

委托相关方面转达对全国政协副主席董建华的问候

新华社香港6月30日电(记者朱基钗、陈键兴、苏万明)国家主席习近平30日下午在香港会见了全国政协副主席梁振英。

习近平指出,你担任全国政协副主席以来,为国家现代化建设和香港繁荣稳定倾心尽力,这是非常难能可贵的。希望你全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区区政府依法施政,同社会各界人士一道,为“一国两制”实践行稳致远作出新贡献。

梁振英感谢习近平主席对他的关心和鼓励,表示将竭尽所能,继续为香港和国家服务。

丁薛祥、夏宝龙参加会见。

当天,习近平还专门委托相关方面转达对在港的全国政协副主席董建华的问候。

▶6月30日下午,国家主席习近平在香港会见全国政协副主席梁振英。

新华社记者刘彬摄



习近平会见贺一诚

新华社香港6月30日电(记者朱基钗、陈键兴、刘明洋)国家主席习近平30日下午在香港会见了前来出席庆祝香港回归祖国25周年活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平指出,中央充分肯定你和特别行政区政府的工作,希望你们坚持稳中求进,毫不松懈防控疫情,持续有效纾解民困,努力促进经济复苏,坚定推动经济适度多元发展,全力维护社会稳定。

贺一诚感谢习近平主席的接见,表示将努力做好各方面工作,坚决维护澳门良好发展局面。

丁薛祥、夏宝龙参加会见。

▶6月30日下午,国家主席习近平在香港会见前来出席庆祝香港回归祖国25周年活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

新华社记者刘彬摄



“祖国和香港的未来,寄托在年轻一代身上”

利文皓一直把习爷爷的鼓励放在心上。

香港回归祖国20周年之际,习近平总书记莅临香港。那是2017年6月29日下午,他在香港西九文化区出席《兴建香港故宫文化博物馆合作协议》签署仪式。

10岁的利文皓和11岁的陆瑞微一起,为习近平总书记演唱了《紫钗记》之《拾钗》选段。总书记为两名小演员的精彩表演鼓掌,称赞他们年纪虽小,但唱得真到位。

利文皓回忆,“看到习爷爷后,很惊喜、激动、紧张”,但很快就“稳住了”,因为“习爷爷很亲切,一直面带微笑,就像我的爷爷”。

“表演完,习爷爷和我们一一握手。”利文皓清晰记得习爷爷对他们说

的话:“很高兴看到你们这么喜欢粤剧,这说明香港粤剧后继有人,也说明中华优秀传统文化具有顽强生命力。”

文化传承的种子,播撒在幼小的心灵。“习爷爷的肯定,让我有了更大的动力。”利文皓从此更加热爱粤剧表演,更加投入地练唱、练基本功。

作为香港声辉粤剧推广协会的粤剧演员,已经上初三的利文皓,不论课业多紧张,每周都尽量赶到排练室练功。“粤剧让我收获了快乐,更磨炼了意志。不论学习上遇到什么困难,都能咬牙坚持、迎难而上。”

为了读懂角色,他广泛阅读历史书籍、观看文化节目,汲取中华文明精华、感知历史人文脉络。渐渐,

会唱的戏更多了,扮演的角色丰富了,从贾宝玉到苏秦、周瑜……

回归以来,传统文化在香港迎来了新的发展。2009年,粤剧入选联合国教科文组织“非遗”名录。

当年习近平总书记关心的香港故宫文化博物馆已昂然矗立于维多利亚港畔。

越来越多香港青少年,在潜移默化中爱上祖国传统文化。利文皓畅想着,香港故宫文化博物馆开馆后,自己能时常徜徉于这座殿堂,领略博大精深的中华文明。

2018年农历新年前夕,习近平总书记给香港“少年警讯”成员回信:

“祖国和香港的未来,寄托在年轻一代身上。希望你们读万卷书、行万里路,多学点历史,多了解点国情,开阔

视野,增长见识,锤炼本领,早日成才,以实际行动服务香港、报效国家。”

在利文皓看来,祖国温暖有力的怀抱里,有着香港青年一代的未来。如今,他经常和粤剧团的其他小演员一起,走出香港,到北京、广州、中山、澳门等地交流演出。

“习爷爷关心爱护香港青少年,我们更当不负这份期望,相信自己,相信香港、相信祖国,把个人梦融入家国梦。”利文皓自信地说。

(新华社记者任沁沁、黄茜恬)



◀扫码聆听照
片背后的故事



记录温暖的瞬间

第48期

新华社记者

“我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。”30日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平抵达香港时的暖心话语,让香港社会倍感温暖振奋,对未来更添底气信心。

习近平主席当天乘专列抵达香港,出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

感受亲切关怀

国旗区旗迎风招展、庆祝海报随处可见、节庆活动轮番登场……连日来,香港街头处处洋溢着喜庆热烈的气氛,整个城市都在迎接这个意义非凡的庆典日。

香港特区行政长官林郑月娥说,衷心感谢习近平主席在香港疫情仍然波动的情况下亲临香港,这充分体现了习主席对香港同胞的亲切关怀。

香港特区候任行政长官李家超说,习近平主席此行正值香港从由乱到治迈向由治及兴的关键时刻,意义重大。疫情下习主席亲临香港,显示了对香港的格外关心。“再次见到习主席,我感到很亲切,很受鼓舞!”

家住屯门的香港市民王西萍,从电视直播中看到各界人士挥动鲜艳的国旗区旗,真挚欢迎习主席,十分激动。她说:“习主席的到来是为香港加油。”

花牌老字号“李炎记花店”店主、“80后”黎俊霖说,今年的庆祝气氛非常热烈,花牌生意很火爆。欢庆香港回归祖国25周年的花牌遍布新界、九龙和港岛。“习主席来港,展现了对香港的重视和支持。有祖国一直支持,我们对未来很有信心。”

“得知习近平主席来香港,我早早就打开了电视。”被称为“十四亿人茶餐厅”的香港银龙咖啡茶座店主李凯瑚,一边忙着张罗客人,一边盯着电视。“习主席抵达后,我们个个拍手,人人都很开心。”在香港经受严峻考验时力撑港警的她,深感香港的安定得来不易,“习主席来港让我们更加安心”。

增添底气信心

“我一直关注着香港,挂念着香港”“香港的未来一定会更美好”……习主席的深情话语,表达了对香港的高度重视、对香港同胞的亲切关怀和对香港发展的坚定支持,让香港各界人士倍感温暖,增添了对未来的底气与信心。

■新闻背景

香港科学园

旨在将香港发展成为全球科研合作中心。科学园至今已成功吸引28所世界级大学和科研机构与香港本地大学合作的研发实验室进驻。

2021年4月,科学园正式开幕。截至2021年3月,园内共有23幢设备完善的大楼,总楼面面积(相当于建筑面积)共40万平方米。科学园正在分阶段扩建,以增加研发空间。

科学园与多家国际领先科研设备和软件的研发商合作,设置顶尖实验室提供先进科研器材及技术专才。园内设有各类科研实验室,包括生物样本库及生物医学信息平台、机器人技术促进中心、传感器封装集成实验室等,为园区公司提供进行研发、整合、组装及验证的完善设备。

科学园内有香港特区政府的创科旗舰项目“InnoHK创新香港研发平台”,

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加活动。

同日下午,习近平主席夫人彭丽媛来到位于香港西九文化区的戏曲中心,了解文化区基本情况和发展历程,走进茶馆剧场、排练厅,观看粤剧折子戏彩排和香港乐舞团排练,称赞表演很精彩,展现了中华文化的魅力。

在中心二楼大堂,青年义工正在制作传统纸艺等文创产品。彭丽媛同大家亲切交谈并参与制作,勉励香港年轻一代深入了解和传承弘扬中华优秀传统文化。

香港民建联主席、立法会议员李慧琼说,习主席讲话情真意切、语重心长、温暖人心。一句“我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起”,令人动容,作为香港人深受感动和鼓舞。她说,在“爱国者治港”原则落实后,如今香港气象焕然一新,行政立法机构良性互动,社会安定有序,洗净尘霾的香港将与祖国一起向前发展,香港未来前景光明。

“习主席的话语温和亲切,句句深入人心。”香港福建社团联会主席吴换炎说,习主席的温情寄语,展现了大国领袖风采和亲民作风,集中表达了中央对香港的关怀,令很多市民心中涌起阵阵暖流。香港未来发展必须按照习主席指出的方向,扎实向前推进。

香港中华总商会会长袁武说,习主席在高铁站的讲话充满对香港的关心和爱护,让我们吃了定心丸,现在底气更足、信心更足了!

努力不负期许

“我与大家一样,非常感动,非常感谢习主席的关怀和支持!”香港特区政府财政司司长陈茂波说,习主席心系香港、关爱香港,我们应该更加努力,对未来更加充满信心,坚守“一国两制”不动摇,不辜负习主席的期望。团结奋进,香港必定有更大的发展,并为中华民族伟大复兴贡献力量。

“东方之珠”浪漫依然,活力之都更胜往昔”,西九龙站欢迎现场的红色横幅,让香港旅游发展局总干事程鼎一很感慨。他说,习主席亲临香港,香港旅游业备受鼓舞。

香港建设成为国际创新科技中心,是习主席念兹在兹的重要事项。五年前,香港科技大学教授叶玉如等24名在港中国科学院院士、中国工程院院士联名致信习主席。叶玉如表示,五年来国家已出台多项有利于香港创科发展的政策,令香港整个创科氛围更加活跃。如今,香港正处于加快建设国际创科中心的关键时期,一定按照习主席的嘱托加快脚步,奋力前行。

“行而不辍,未来可期”,习主席这句话深深打动了我。”香港特区的同龄人、中建(香港)公司员工林倪盈说,从习主席坚定不移的语气中她感受到了中华民族坚韧乐观的可贵精神。香港青年一定不会辜负习主席的期许,继续努力拼搏奋斗,展现香港新风貌。

(采写记者:刘欢、苏万明、王旭、苏晓、陆敏、王红玉、黄茜恬)

新华社香港6月30日电

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加活动。